

# 用心用情用爱展现百年航程路 望江81岁老党员书百米长卷颂党恩

在喜迎中国共产党百年华诞之际,望江县退休干部余小元用笔墨丹青抒发感恩共产党,感恩新中国,感恩新时代的情怀,以百米长卷的形式,精选党中央指示、要求、重大史事,各时期口号等,展现中国共产党100年砥砺前行,不断奋斗的辉煌历程。

余小元1940年7月出生于望江,1957年参加工作,长期在基层担任区乡镇长、党委书记。曾担任县多届人大代表、党代表。从县水利局退休后,仍在县关工委和县政协老委员联谊会尽职尽责,辛勤工作。

余小元业余生活丰富,工作之余,常常吟诗,退休后写诗不断,尤其是经常参加全国书法作品大赛,多次获得金、银、铜奖。八十寿辰之际,编辑出版《履痕吟》诗集和《竹风墨韵》书法作品集,广受好评。

2021年3月,余小元同志年逾81

岁高龄,又拿出向党100周年献礼的作品,“去年七一前后,在庆祝建党99周年之际,我想明年是建党100周年华诞,庆祝活动多,经反复思考,决定创作100米的巨型书法作品,以此向中国共产党建党100周年献礼!”余小元喜滋滋地道出了创作原委。

余小元说干就干,从2020年9月起在家中的书房潜心创作,专注一事,精确计算,从开笔到今年2月告一段落,自筹经费精心装裱。这份执着让很多年青人都很佩服。余小元老人为何有精力完成如此大的作品。“从构思、创作本身就是党史学习教育的过程,历练自己,提高自己,享受荣光的喜悦”。余小元情深意厚。终生爱党为党奋斗一生的余小元通过学习党史、选编党百年征程中的重大史事为书写内容。以“庆祝中国共产党100周年华诞”为题材,从开天辟地、扬帆远

航、星星之火可以燎原、长征、抗战、三大战役到中华人民共和国成立;从土改、抗美援朝、国民经济调整、科学技术是第一生产力、真理标准、改革开放、中国特色社会主义、北京奥运、上海世博,反腐倡廉、科技兴国、依法治国、科学发展观、习近平新时代中国特色社会主义思想、中国梦、四个自信、社会主义核心价值观、香港澳门回归;再到不忘初心、牢记使命、脱贫攻坚、乡村振兴、抗击疫情、人民至上、美丽健康、走向辉煌、唱支山歌给党听……最后,是中国共产党万岁!”收尾。让人纵观全卷宛如上了一堂生动的党史课。

从书法艺术看,余小元的作品不仅是对中华经典文化的传承,更是对中国特有的书法艺术的一次探索。长卷作品整体规模100米长,50公分宽。

安上100幅作品,大小不等,长短不一,但布局大小相融,张弛相宜,形象得体。在字体选择上“楷、行、草、隶、篆”五体皆书,形体多样化,印章式多样,整体形象好。塑造出一幅“百花拥月”的美丽画面,令人观后遐思翩翩。“余小元用一颗爱心打造书法大伴,既有鲜明的政治性,也是对文化传承的执着。”望江县书法协会主席曹世洪和许多书法家如此评价。

“2021年是中国共产党百年华诞,我是想把作品做得完善一点,按照习近平总书记说的‘从上海石库门到嘉兴南湖,一艘小小红船承载着人民的重托,民族的希望,越过急流险滩,穿过惊涛骇浪,成为领航中国行稳致远的巍巍巨轮。’”余小元同志说出了创作的心声。

通讯员 汪少华

## 新闻传真

### 经开区 从小学党史 永远跟党走

本报讯 党史专题讲座、唱红歌忆党史、祭扫革命先烈活动、阅读革命教育绘本……连日来,经开区组织各中小学校创新和丰富学习形式,学党史,感党恩,激励广大师生从建党百年的光辉历程中汲取强大精神力量,教育引导孩子们立志勤学、奋发有为。

“我唱清风,清风扬希望;我唱神州,神州美画廊……”在菱北中心小学幼儿园大班活动室传出一阵阵歌声,孩子们跟着老师在学习《童心向党》手指律动。通过开展幼儿手工制作、绘画国旗、党旗;观看视频《十首歌带你走过党的100年》、聆听党史小故事等多种活动载体,引导孩子们在寓教于乐中学习党史、国史,让爱党爱国的种子在童心生根发芽。

在舒巷小学,学校开展“童心向党·我向党旗敬个礼”主题班会活动。班会课上,各班中队辅导员利用多媒体带领孩子们重温党史,帮助孩子们了解党旗、国旗和队旗的含义,全体少先队员面向党旗行队礼,许下“从小学党史,永远跟党走”的庄严承诺。

实验幼儿园党支部组织全体党员和入党积极分子前往陈独秀墓园,开展“传承红色基因 牢记初心使命”党史学习和祭扫革命先烈活动。在讲解员的引导下,党员们深入了解独秀先生创办《新青年》、提倡民主与科学、领导五四运动以及建党初期的革命事迹;详细了解中国共产党从诞生到发展壮大的历程。

从小学党史,永远跟党走,一系列扎实的党史学习教育活动,在经开区广大青少年学子心中厚植了爱党爱国情怀,深化青少年理想信念教育,激发了他们的学习热情,以学习增长才干,为理想勇敢前进,争做时代新人。(通讯员 汪晶 全媒体记者 付玉)

### 清明祭英烈

4月4日,华阳河农场组织党员、入党积极分子和青年团员,前往革命烈士郑培志墓地举行清明祭扫活动。通过向烈士敬献鲜花、集体默哀、重温入党誓词,表达对革命烈士的追思和敬仰。

郑培志生前为中国人民解放军南京军区安徽生产建设兵团三师十一团五连(现华阳河农场第四农业分公司)的一名战士。1970年8月29日,郑培志在营救落水群众时光荣牺牲,被追记为革命烈士。

通讯员 马骏杰 摄



### 太湖 黄茶托起致富梦

本报讯 4月4日,走进太湖县牛镇镇南阳村的黄茶基地,放眼望去,漫山金黄,山坡上、田地里,到处都是采茶的身影。

“这几天茶园里的采摘人数都在100人以上,每天鲜叶下树400斤左右,现在采摘的是奶白茶、黄金芽,黄茶里品质最好的,卖1200元一斤呢。”南阳村党总支书记汪海东介绍,南阳村黄茶种植面积达600余亩,今年村里的黄金芽出芽格外早,3月上旬就已开园采摘,眼下正是最忙碌的时候,得抢抓时间采摘鲜叶并加工,争取卖个好价钱。

茶叶加工厂里,茶香四溢,工人们站在机器前面,忙着给茶叶杀青、压扁、烘干……而在加工厂外面,每天傍晚,等着将采摘的鲜叶销售、加工的散户茶农在门口排起了长队。

2014年起,牛镇镇抓住荒山消灭和扶贫等政策,利用适宜的土壤和气候条件,盘活荒山资源和闲置田地,采取“村集体+农户”模式,将茶叶作为全镇主导产业之一,经过7年多的发展,共建成茶园面积1.5万余亩,新建村级茶叶加工厂4个,茶叶就近加工、包装,有力带动了当地经济发展和群众增收致富。

黄茶作为主导产业,已带动300多农户,户均增收8000元以上。预计今年,牛镇镇产茶45万余斤,解决就业3000人次,以茶富农、以茶强村在牛镇镇正在逐渐成为现实。

(全媒体记者 查灿华 通讯员 李双娇)

## “四学”举措掀起教育学习大热潮

本报讯 聆听讲座学、观看视频学、对照书籍学、组织参观学,记录学习内容、整理学习笔记、撰写学习心得、背诵关键知识点……从县局机关到基层所队,从党员干部到一线民警,3月份以来,宿松县公安局坚持多主题、多形式开展政治教育、党史教育、警示教育、英模教育等活动,在全县公安机关掀起教育学习大热潮。

聆听讲座学。采取集中学习方式,先后组织举办了党史宣讲报告会、政治轮训班、党组织书记上党课、党风廉政教育报告会、警示教育大会等系列活动。通过举办政治轮训班,使全体党员民警深刻认识到从政治上建设和掌握公安机关、确保忠诚纯洁可靠,对于推动公安工作持续发展进步所具有的重大意义。通过举办党史宣讲报告会,使全体党员民警深入了解到党一百年来风雨历程和辉

煌成就,做到学史明理、学史增信、学史崇德、学史力行。通过举办党组织书记讲党课活动,教育引导广大党员民警强化使命意识,锤炼政治担当,把对党忠诚、为党分忧、为党尽职、为民造福作为根本政治担当,在大是大非问题面前旗帜鲜明、敢于亮剑;在急难险重任务面前豁得出来、顶得上去,提高明辨政治是非、驾驭复杂局面、防范政治风险能力。

观看视频学。分十一批次,该局先后组织全县公安机关全体党员民警集中观看公安机关反腐倡廉系列警示教育片《警钟》《被毒品毁掉的人生》《隐蔽的“猎围”》《从“保护伞”到“保护伞”的蜕变》……一个个典型案例,深入剖析当事人道德防线不牢、人生观念失衡、背离人民群众、无视党纪国法的思想根源,最终陷入犯罪深渊,失去人生目标的痛苦历程,令

人触目惊心、催人警醒。系列警示教育片的观看,让全体党员民警的灵魂受到了震撼,党性得到了洗礼,思想得到了净化;增强了拒腐防变的能力,促进了思想观念的更新和党性修养的提升。

对照书籍学。该局专门订购了94套《中国共产党简史》《论中国共产党历史》《习近平新时代中国特色社会主义思想学习问答》等书籍;同时结合公安职业特点,编印了4套《资料汇编》,以文字手册和电子手册两种形式,供党员民警开展日常学习。为营造浓厚的学习氛围,全县公安机关在县局党委的统一部署下,依托本单位建立的图书室、会议室,纷纷组建了“读书班”,设立了“政治夜校”,以“领导带学、民警自学”等方式,对照各类书籍、资料汇编开展深入学习。

组织参观学。采取分批次方式,

组织全县公安机关全体民警先后赴县革命烈士陵园、佐坝乡徐文藻烈士陵园、北浴乡罗汉尖革命根据地纪念馆、趾凤乡白崖寨红二十七军纪念馆等地开展红色教育。通过组织参观徐文藻烈士陵园,让每个民警熟知徐文藻是中国共产党成立后宿松第一个党组织的创造者,也是宿松县首任支部书记。通过组织参观白崖寨红二十七军纪念馆,让每个民警熟知红军二十七军在白崖寨的成立和取得趾凤河战斗胜利的这段光辉历史。弘扬烈士精神不忘初衷,继承先烈遗志勇往直前。一次次的参观学习,一次次发自内心的震撼和感动,使每个民警在历史和现实的交融中,感悟了先烈崇高的革命精神,对“对党忠诚 服务人民 执法公正 纪律严明”的“十六字”总要求有了更加深刻的认识。

(通讯员 孙春旺 全媒体记者 付玉)

### 怀宁 整合闲置资源 “整”出增收聚宝盆

本报讯 4月5日上午,10名农民在蓝莓园里除草。说起这片蓝莓园,怀宁县茶岭镇泉合村村民胡祖祥说,“这里曾是万亩荒山,现在成了蓝莓园,我们在这里务工,每天60元。”

这片蓝莓园在泉合村村部后身,曾经杂草丛生,影响村容环境,一条泥巴路沿山而过。如何让荒地生“金”,泉合村通过引凤筑巢,引进本村在外发展的能人回乡创业,将荒山对外发包,发展蓝莓项目,同时结合荒山周边环境综合整治,修建水泥路,打造田园经济,不仅改变了环境,每年还增加村集体经济2万多元。泉合村村委主任洪锡楼说,这只是泉合村昔日闲置资源变身“聚宝盆”的项目之一。

开发荒山,当时在村民中引起了不小的轰动。“没曾想,梦想照进现实。”村民们说,大家可以来此务工,一年收入数千元。为了让更多荒山发挥经济效益,该村还引进北京客商投资建设京徽牧业胡羊,在荒山上养殖胡羊,一期存栏500只,二期将进行湖羊深加工,并带动周边群众走“公司+农户”模式发展养殖业,为村集体年增收2多万元。

泉合小学闲置多年,杂草丛生,房屋成了危房,既存在安全隐患,又影响周边环境。去年,该村通过改造,将闲置校舍改建成农家乐,为村集体年增收5多万元。

另外,该村引导农户利用房前屋后闲置土地,种植苗木,80余户农民通过发展枇杷、桂花、海棠等特色苗木,坐拥了一家“绿色银行”,苗木远销到上海、武汉、青岛、南京等地。

(全媒体记者 汪秀兵)



### 党报微博

http://weibo.com/aqrb  
主持人:何飞

一周热点微评

#### 创建国家食品安全示范城市,安庆启动了!

自2021年起,我市全面启动创建国家食品安全示范城市工作,主要包括党政同责落实、食品安全源头治理、严格实施全过程监管、严厉打击违法行为、落实生产经营主体责任、推动食品产业高质量发展、能力建设、社会共治等8个方面33项具体任务。创建的基本目标是食品安全状况持续良好、食品安全主要指标全部达标、食品安全工作措施落实到位、群众满意度和社会认可度高。

网友微评  
莫听声且独行:食品安全,关系到每一个人,是重大的基本民生问题。生活在安庆的人,没理由不期待安庆成功创建国家食品安全示范城市。这些年安庆创建的项目也不少,成效还是比较明显的。

#### 这三名初三学生成了“安庆好人”

还记得3月初智救落水老人的三名初中生吗?现在他们是“安庆好人”了——日前,3月份“安庆好人”评选结果揭晓,安庆市十四中三名初三学生付子豪、张愈良、陈韩荣获“安庆好人”称号。3月4日下午,在第58个学雷锋纪念日到来之际,面对一名不慎落水的老人,上学途中的三名学生沉着冷静、有勇有谋,用随身携带的跳绳将老人成功救起。

网友微评  
QIXUANWANG:这简直就是“事了拂袖去,深藏功与名!”在3月这个特别的

月份,在3月5日这个特别的日子即将到来的时候,这三位少年不仅是用实际行动展示了咱们国家的“00”后、“10”后是有担当的,更是展示了雷锋精神永不过时,让人不得不竖起了大拇指。我们给他们点赞,不光是点赞他们的热心肠,更点赞他们的机智。能够想到用随身携带的跳绳把人拉到岸边。这位陈奶奶是幸运的,遇见了这样一群少年。

这种机智的见义勇为,学校应该表彰一下吧

99萌面小虾99:孩子们很好,这很值得表扬。之前看到安庆公共频道对这几位学生的采访,有一位讲,老师说不能盲目下水救人。说这话的这位老师也值得表扬,这防溺水教育做得很好。这个季节水温很低,即便水性很好的成年人,也不敢打包票能稳稳地救人上岸,更别说初中生了。

当前是小麦生长关键时期,也是各类病虫害滋生蔓延高发期,皖河农场公司农技部门积极向种植户宣传以“预防为主、主动出击”的防治策略进行小麦赤霉病防治工作。目前该场以飞防、机防、人工等三种作业模式有机结合进行高效防治,现“一喷三防”面积超1万余亩,占小麦种植总面积的80%。

通讯员 方远景 摄